

Административная часть: избрание председателя за отъездом проф. В. В. Чирковского. Единогласно избран председателем О-ва проф. В. Е. Адамюк.

Заседание 16 мая 1929 г.

1. М. П. Милославская. *О случае новообразования орбиты (Endothelioma orbitae)* с демонстрацией микр. препаратов—Прения: присутствующими задан ряд вопросов, проф. В. Е. Адамюк сделал некоторые пояснения в отношении клинической стороны данного случая, также операции и прогноза.

2. Б. В. Протопопов. *Ионтофорез при катарактах*. На 22-х глазах с начинающейся старческой катарактой, 2-х глазах в стадии Catar. nond. matur. и 4 Cataract. complicat. применялся ионтофорез NaJ 1%. На всех глазах с начинающейся старческой катарактой при длительности наблюдений от 10 месяцев до 2-х лет не удалось установить изменений при исследовании щелевой лампой проходящим светом и остроты зрения как в сторону увеличения помутнений, так и их уменьшений. На 2-х глазах при катар. nondum matur. и 4-x Catar. complicat. процесс, несмотря на применение терапии, продолжал прогрессировать.— Оживленный обмен мнений резюмировал проф. Адамюк, указавший на значение ионтофореза в терапии ряда других глазных болезней и высказавший оптимистический взгляд на применение его и при болезн. хрусталика.

Заседание Российского эндокринологического общества 10 октября 1929 года (Москва).

Первое в новом 1929—30 учебном году заседание Российского эндокринологического общества открылось докладами В. Е. Крашенинникова „К проблеме эндокринной терапии раковых опухолей“ и проф. Д. М. Российского „Сифилис эндокринного аппарата“.

В докладе В. Е. Крашенинникова разбирался вопрос о возможном лечении раковых опухолей применением различных органопрепаратов, причем вопрос об органотерапии злокачественных новообразований разбирался преимущественно с теоретической точки зрения, так как клинических наблюдений по этому вопросу до настоящего времени почти не имеется.

Обширный доклад проф. Д. М. Российского представлял всесторонний разбор клиники, патологической анатомии и терапии сифилитических поражений эндокринных желез. Доклад был обоснован на весьма интересных клинических наблюдениях различных случаев, наблюдавшихся в заведуемой докладчиком Поликлинике внутренних болезней I МГУ.

В этом же заседании были утверждены Правление Общества в составе проф. В. Д. Шервинского (председатель), проф. Г. П. Сахарова, проф. А. А. Киселя (тов. председателя), Н. А. Шерешевского, М. Г. Сердюкова (секретари) и Е. В. Виленкина (казначай) и выбран Совет Российского Эндокринологического Общества, в состав которого вошли проф. А. Б. Фохт, проф. Л. С. Минор, проф. Д. М. Российский и проф. В. Н. Розанов.

Д-р Е. Гинзбург.

О социалистическом соревновании профилактических кафедр в университетах.

В Москве 6/XI 1929 г. состоялось заседание группы членов Постоянного Бюро профилактических кафедр, в котором приняли участие т.т.: Мольков, Гран, Ландис, Гурвич С. Е., Страшун, Гурвич Л. С., Сысин, Кокин, Нехапетов, Шангин-Березовский, Фредгейн, Каплун, Мицкий.

Заслушан был доклад проф. М. М. Гран (Казань) „О социалистическом соревновании профилактических кафедр на Мед. факультетах университетов“. В связи с вызовом на социалистическое соревнование Казанского и Иркутского университетов Томским университетом, докладчик выдвигает 15 моментов, которые могли бы послужить базой для соревнования: 1) своевременное начало занятий и полное 100% выполнение лекционной программы; 2) 100% выполнение семинарских и практических занятий и перевод последних с „циклической“ системы на „непрерывную“ (параллельную с лекционным курсом); 3) увязка практических занятий с летней производственной практикой; 4) проведение опыта по осуществлению курса введения в социальную гигиену на I и II-м курсах; 5) увязка профилактических кафедр с клиническими и с некоторыми основными теоретическими кафедрами младших курсов; 6) стимулирование самодеятельной